

# 创新驱动 创造价值



## 美丽厦门的建行力量

近年来, 本会副会长单位——厦门建行认真落实市委、市政府的决策部署, 积极争取建设银行总行在信贷资源、产品创新等方面的政策倾斜, 着力提升服务水平, 努力为厦门市经济发展提供多渠道、低成本的资金支持, 市民提供方便、快捷、盈利稳定的金融和非金融服务。

2014年, 适逢中国建设银行成立六十周年, 厦门建行贷款余额在全市首家突破1000亿元, 迎来了该行支持厦门城市和经济建设、服务厦门百姓民生历程中的又一座重要里程碑。

### 【人物声音】

厦门央企协会副会长, 厦门建行党委书记、行长 生柳荣:

与客户同发展, 与厦门共繁荣。多年来, 厦门建行认真贯彻落实市委、市政府的决策部署, 扎根厦门, 服务厦门, 为建设美丽厦门尽一份力。我举几个数据:一是存款, 目前是1100多亿, 是全市金融同业中唯一一家超过千亿的银行。二是贷款, 现在是1000亿多一点, 也是全市金融同业中唯一一家超过千亿的银行。三是直接融资, 在贷款之外为厦门输入累计达400亿元资金。四是服务渠道, 各类自助设备超过1000台, 营业网点70个, 覆盖城乡各个区域。五是税收, 2013年上缴地税11.5亿元, 其中地税达到4亿元, 已经连续多年跻身福建省纳税50强行列。

中国建设银行是伴随着新中国诞生的, 在厦门这座美丽的城市, 建行人也已辛勤耕耘了60载。能够取得今天的业绩, 是因为我们始终坚持创新驱动发展, 创新创造价值。在产品和服务上, 努力做到人无我有, 人有我优。近年, 我们首家推出全面金融解决方案、大型集团现金管理、城镇化贷款、海洋经济贷款、第三方支付机构备付金存管与清算系统, 创新设立银行系股权投资基金、创新推出跨境人民币贸易融资结构性方案等, 正是不断创新, 让我们能将宝贵的信贷和资金资源放在最大需求、最有效用、最具价值的行业和项目上;让我们通过资源配置撬动更加巨大的经济力量, 力争对厦门城市建设和经济发展产生最大的推动力。

建行在厦门发力可以说是双核驱动, 厦门建行这一核外, 建行总行在厦门设立了软件开发中心。该中心成立于2004年, 目前有员工400多人, 承担了建行总行许多投资多、影响大、任务重、技术难度高的项目。2013年, 中

心仅软件产品和服务采购就达近2亿元, 缴交地税1800多万元。作为厦门市银行业软件业研发的领军团队, 带动了国内资质较高的合作公司如IBM、惠普、BMC等在厦门投入人员及资产, 目前各合作公司长期派驻中心的研发人员已有800多人, 在促进厦门金融软件产业发展的同时, 对酒店、航空、房地产、信息等产业的发展也产生了一定的拉动效应。

下一阶段, 厦门建行将围绕市委、市政府的发展战略和思路, 根据厦门经济发展方向和需求, 积极与总行沟通, 争取总行给予厦门更大力度的政策、权限和资金支持, 发挥建行境内外业务综合优势, 创新为厦门提供金融服务。

一是发挥资金优势, 助力城市建设。积极筹措资金, 同时向总行争取更多的信贷规模, 全力支持区域经济的发展。第一是综合交通运输体系建设, 包括轨道交通、新机场、高速公路、港口、桥梁等项目建设;第二是城镇化建设, 为城镇化建设的土地综合整治、安置房建设、新城区建设、产业园区建设等项目提供金融服务;第三是民生工程, 支持教育、医疗、社保、水利保障性安居工程等民生领域建设。

二是发挥集团和专业优势, 助力产业升级。建设银行是国内拥有金融牌照最多的银行, 本周四, 建信期货公司将在上海正式揭牌, 至此, 建设银行将成为集商业银行、寿险、基金、信托、租赁、期货、投资银行、住房储蓄银行、村镇银行于一体的多功能金融服务体系。与此同时, 海外机构快速发展, 已在16个国家和地区设立19家分行和子公司, 我本人就参与了智利分行的筹建。未来, 厦门建行将紧密依托建行强大的服务网络和综合化、多

功能的优势, 积极推进产品创新和业务创新, 为广大客户提供综合性、专业化的优质服务。我们将利用金融方面的专业优势, 通过差异化的信贷政策, 以及投行、信托、租赁等的综合配套, 优先支持“5+3”现代产业支撑体系的发展, 通过金融支持助力产业的升级。同时, 在小企业和个人金融的需求方面, 我们也会倾尽全力, 全面满足创业者和个人客户的需求。

此外, 在两岸金融中心的建设方面, 我们更争取先行先试, 总行把建行两岸货币清算中心放在了厦门, 这方面我们还有很大的创新发展空间。

建设银行是国内首家发布《社会责任报告》的银行, 2013年, 全行捐款4900万元用于支持抗震救灾、教育、扶贫等13个公益项目的实施。作为“全国文明单位”, 厦门建行积极倡导“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的企业公民理念, 关爱青少年成长, 关心残疾人, 支持残疾人事业。我们已连续多年携手厦门国际马拉松赛, 成为唯一指定合作银行;建行爱乐俱乐部、博士龙财商培训营等活动深受厦门各界认可。

去年, 建行总行领导结合“美丽厦门”规划, 要求我们建设“美丽厦行”。建行人员将更好地把创新精神与专业精神相结合, 把建行业务发展与厦门经济建设相结合, 开拓创新永无止境, 提升服务永无止境, 为建设美丽厦门创造最大价值, 向把厦门建行打造为“同业最佳品牌、客户首选银行”的目标稳步迈进, 为建设美丽厦门源源不断地输出强大的金融动力。

【撰稿:《厦门日报》记者:宗满意 通讯员:厦门建行 陈雯】



摄影作品欣赏:《今日厦门》 摄影:中铁二局 魏杰

地址: 中国厦门市湖滨南路258号鸿翔大厦4B单元 邮编: 361004 电话:(86-0592)-5188669 传真:(86-0592)-5185819



厦门市中央直属企业投资协会 Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises 协会官网: http://www.央企协会.中国

热点聚焦

责任编辑:吴小青

## 欢迎更多央企 来厦投资兴业

9月8日下午, 厦门市委常委、常务副市长林国耀会见了出席“九八”投洽会的武汉钢铁(集团)公司、中国节能环保集团公司、中国工艺(集团)公司、中国城市建设发展有限公司4家央企相关负责人。

林国耀对央企多年来对厦门作出的贡献表示感谢, 并简要介绍了厦门经济社会发展情况。他说, 当前, 厦门经济社会发展到了转型升级的关键阶段, 特别是在城市和产业转型升级上下了很大功夫。一批城市基础设施正在全力推进, 新机场正在填海造地, 轨道交通一号线全面动工, 火车站改造工程正在改造提升, 明年初投入使用。十条千亿产业链

也在积极转型升级。希望中央企业抓住机遇, 在已有的合作基础上, 积极推进在各个领域的互利合作, 欢迎更多的中央企业到厦门投资兴业、携手共进。市委、市政府将全力支持企业发展, 实现互利共赢。

会见中, 各央企负责人纷纷表示, 未来将在各相关领域开展更广泛、更深入的洽谈与合作, 为厦门经济社会发展作出贡献。

武汉钢铁(集团)公司副总经理傅连春、中国节能环保集团公司副总经理李杰、中国工艺(集团)公司总会计师杜平、中国城市建设控股集团有限公司董事柴俊丰等会见时在座。【厦门日报记者:江海葶】



2014年9月8日, 第十八届中国国际投资贸易洽谈会在厦门开幕。

## 中国交建总裁陈奋健拜会 厦门市委书记王蒙徽、市长刘可清



陈奋健(左)与刘可清(右)就合作推进重点项目等事宜进行了广泛交流。

8月20-21日, 中国交通建设股份有限公司总裁陈奋健在厦门先后拜会了福建省委常委、厦门市委书记王蒙徽, 市长刘可清。双方就合作推进重点项目等事宜进行了广泛交流。中国交建总裁助理、投资事业部总经理赵喜安, 总裁助理、中交投资董事长、总经理李茂惠, 以及本会名誉会长——厦门市委常委、副市长康涛参加了会见。

陈奋健感谢厦门一直以来对中国交建的支持, 介绍了中国交建近年来的发展及厦门项目实施情况。他指出, 中国交建参与了厦门翔安隧道、轨道交通1号线等多个项目建设, 并与厦门签订了战略合作框架协议, 双方建立了互惠互利的良好合作关系。中国交建愿充分发挥自身全产业链及投资经验丰富的优势, 拓宽融资渠道, 创新商业模式, 与厦门在交通基础设施建设、城市地产开发等方面开展深度合作, 为厦门经济社会发展做出更大的贡献。

王蒙徽对陈奋健一行到访表示欢迎, 对中国交建长期以来为厦门基础设施建设、经济社会发展做出的贡献表示感谢。他指出, 中国交建实力雄厚, 在国内外拥有良好的声誉和品牌形象; 希望与中国交建继续在轨道交通等基础设施建设方面的合作, 并进一步在城市综合开发、信息产业等领域加强合作, 促进政企双方携手共赢。

刘可清表示, 希望双方在相关项目上加强对接, 探索合作模式, 拓展合作空间, 提升合作层次, 实现优势互补, 互利共赢。厦门将一如既往地为中国交建在地方发展提供优质服务, 营造良好环境。

本会副会长单位——中国交建海西区域总部, 以及中国交建路桥轨道交通事业部、三航局、四航局、中交投资负责人, 厦门市政府有关部门、轨道交通集团负责人等参加了会见。【本报通讯员:李伟】

地址: 中国厦门市湖滨南路258号鸿翔大厦4B单元 邮编: 361004 电话:(86-0592)-5188669 传真:(86-0592)-5185819

## 强化核心竞争力 力争国内LED行业前三 开发晶与厦门市火炬开发区正式签署投资协议

基于LED行业的广阔市场发展前景和厦门市LED产业的良好聚集效应, 为进一步提升本会理事单位——开发晶照明(厦门)有限公司(以下简称:开发晶)作为LED产业链上游外延片、芯片龙头企业的市场地位, 在中国电子与厦门市政府战略合作协议的基础上, 8月26日, 开发晶与厦门市火炬开发区正式签署投资协议, 开发晶拟投资7.5亿元人民币, 用于购买60台MOCVD(以2吋单腔54片为基数)设备及配套设备, 以扩大超高亮度蓝光LED外延片的生产规模。厦门市则继续大力支持开发晶在厦门的发展, 给予新购60台MOCVD以每台最高500万元人民币的补贴, 并在科技创新奖励、人才房、土地再购买等方面给予优惠扶持政策。

陈朱江代表长城开发一同出席活动。开发晶表示, 将继续加强研发力度, 布局市场战略, 强化核心竞争力, 争取早日进入国内LED行业前三。在厦门期间, 中国电子总经理刘烈宏专门考察了开发晶, 对开发晶取得的成绩给予充分肯定, 他表示, 鉴于目前LED行业的迅速发展, 要抓住机遇, 尽快做大做强, 早日进入国内行业前三, 争取上市。要进一步强化自主核心竞争力, 结合上市要求, 处理好全产业链的价值关系, 做好分工。



开发晶照明(厦门)有限公司总经理刘修仁(左), 与厦门市火炬高新区管委会主任黄文辉(右)签署《项目投资协议》。

背景: 厦门市与中国电子信息产业集团有限公司签署战略合作协议

8月26日下午, 我市与中国电子信息产业集团有限公司(以下简称中国电子)签署战略合作协议, 双方将推进深层次的产业对接和项目合作, 努力提升我市电子信息产业发展和信息化建设水平。

省委常委、市委书记王蒙徽和中国电子董事长芮晓武出席签约仪式并讲话, 市长刘

可清、中国电子总经理刘烈宏分别代表厦门市政府与中国电子签署战略合作协议, 市领导钟兴国、臧杰斌、康涛、李栋梁等出席会议。

厦门与中国电子有深厚的产业合作基础, 此次战略合作协议的签订, 标志着双方在建立更加长久、紧密的战略合作机制上迈上了新的台阶。

【本报通讯员:陈桂花】